

Г.М. Летифов (к 70-летию со дня рождения)

25 января 2018 г исполнилось 70 лет Гаджи Муталибовичу Летифову — доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой педиатрии с курсом неонатологии ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России, вице-президенту МОО «Творческое объединение детских нефрологов», члену правления Ростовского областного общества нефрологов и Российского научного общества нутрициологов

Г.М. Летифов родился в высокогорном селе Республики Дагестан, закончил медицинское училище с отличием в древнем городе Дербенте. В 1976 г. с отличием закончил педиатрический факультет Ростовского государственного медицинского института. Вопросами нефрологии и урологии интересовался еще в студенческие годы, с первого курса начал работать медбратом в урологическом отделении больницы скорой медицинской помощи г. Ростова-на-Дону. Знания по детской нефрологии Гаджи Муталибович пополнил на базе нефрологического отделения областной детской больницы в интернатуре.

Острое желание организовать поликлиническую детскую нефрологическую службу привело молодого врача в детскую поликлинику №45 Советского района г. Ростова-на-Дону. Затем была работа в детском нефрологическом отделении 20-й городской больницы, где Гаджи Муталибович организовал кабинет урологической инструментальной и функциональной диагностики. В 1980 г. Г.М. Летифов поступил в аспирантуру, и вся дальнейшая его творческая жизнь, профессиональное становление неразрывно связаны с кафедрой детских болезней (ныне — кафедра педиатрии с курсом неонатологии ФПК и ППС) и клинической больницей № 20 г. Ростова-на-Дону. В 1983 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Роль неспецифических факторов защиты организма в патогенезе пиелонефрита у детей» (научные руководители — профессор Г.В. Хорунжий и профессор А.И. Поляк), а в 2002 г. — докторскую диссертацию «Роль эндотоксинов грамотрицательных бактерий в патогенезе пиелонефрита у детей (клинико-экспериментальное исследование)» (научные консультанты — профессор Г.В. Хорунжий, профессор А. П. Шепелев, д.м.н. Р.А. Беловолова).

Постоянный научный поиск, накопленный опыт врача и педагога, доброжелательное и уважительное отношение к коллегам позволили Г.М. Летифову пройти славный путь от врача детского нефрологического отделения, аспиранта кафедры, старшего лаборанта, ассистента, доцента, профессора до заведующего кафедрой (с 2013 г. по настоящее время).

На должности заведующего кафедрой педиатрии в полной мере раскрылись организаторские способности и талант педагога Г.М. Летифова. Кафедра, наряду с очными циклами усовершенствования и переподготовки специалистов, проводит научно-прак-



тические конференции, выездные циклы по актуальным вопросам педиатрии и детской нефрологии в областях и республиках Юга России.

Профессор Г.М. Летифов — автор более 300 научных работ, федеральных протоколов по диагностике и лечению заболеваний мочевой системы у детей. Под его научной редакцией изданы пять учебных пособий и монографий, методические рекомендации для врачей-педиатров. Под руководством Г.М. Летифова защищены три кандидатские диссертации, выполненные практическими врачами. В настоящее время выполняются четыре диссертационные работы.

Признанием ростовской школы детских нефрологов явились X конгресс детских нефрологов России, успешно проведенный на базе РостГМУ 7–9 июня 2012 г., а также межрегиональные ежегодные конгрессы по актуальным вопросам педиатрии и детской нефрологии с участием ведущих ученых России (2009 — 2017).

Г.М. Летифов награжден многочисленными грамотами, благодарственными письмами за свою врачебную, педагогическую и научную деятельность. Высокая коммуникабельность, отзывчивость, дружелюбие, природное обаяние — отличительные качества Гаджи Муталибовича. Он пользуется заслуженным уважением коллег и родителей маленьких пациентов.

Сотрудники кафедры педиатрии с курсом неонатологии ФПК и ППС Ростовского государственного медицинского университета, ученики, курсанты и коллеги поздравляют Гаджи Муталибовича Летифова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, семейного благополучия, новых творческих успехов и дальнейшей плодотворной работы.

Редакция журнала «Российский вестник перинатологии и педиатрии» присоединяется к поздравлениям и желает Гаджи Муталибовичу успехов в его многогранной деятельности.